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NA STAN ZDROWIA
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Zanieczyszczenie powietrza



Wprowadzenie

Å¦ŘƻǿƻŘƴƛƻƴȅ ƧŜǎǘ ǿǇƱȅǿ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŀ 

ƴŀ ǊƻȊǿƽƧ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛŜ ŎƘƻǊƽō ǳƪƱŀŘǳ ƻŘŘŜŎƘƻǿŜƎƻ ƛ 

ƪǊŊȍŜƴƛŀ ŀ ǘŀƪȍŜ ƴƻǿƻǘǿƻǊƽǿΦ 

Åtƻƭǎƪŀ ƴŀƭŜȍȅ Řƻ ƴŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊƻƴȅŎƘ 

ƪǊŀƧƽǿ 9ǳǊƻǇȅΣ  ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛŜ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ŘǊƻōƴȅŎƘ 

ǇȅƱƽǿ atнΦр ƛ atмлΣ  Ŏƻ ǿȅƴƛƪŀ ƎƱƽǿƴƛŜ Ȋ  

ŜƴŜǊƎŜǘȅƪƛ  ƻǇŀǊǘŜƧ ƴŀ ǿťƎƭǳ

Å{ȊŀŎǳƧŜ ǎƛťΣ ȍŜ Ȋ ǇƻǿƻŘǳ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŀ 

ǳƳƛŜǊŀ ƪŀȍŘŜƎƻ Ǌƻƪǳ пнллл tƻƭŀƪƽǿΦ



Cel  badania

/ŜƭŜƳ ōŀŘŀƴƛŀ ōȅƱŀ ƻŎŜƴŀ ƴŀ ƛƭŜ ǇƻƭǎŎȅ 
ƭŜƪŀǊȊŜ ǎŊ ǏǿƛŀŘƻƳƛ ǿǇƱȅǿǳ 
zanieczyszczenia powietrza na stan zdrowia 
ƛŎƘ ŎƘƻǊȅŎƘΣ Ȋ ƧŀƪƛŎƘ ȋǊƽŘŜƱ ŎȊŜǊǇƛŊ ǿƛŜŘȊŊ 
na ten temat i na ile jest ona 
wykorzystywana

w praktyce klinicznej.



Metody
.ŀŘŀƴƛŜ ƳƛŀƱƻ ŎƘŀǊŀƪǘŜǊ 
Åankietowy
Åanonimowy 
Ådobrowolny

Specjalnie przygotowany kwestionariusz

ȊŀǿƛŜǊŀƱ  мп ǇȅǘŀƵ ƴŀ ǘŜƳŀǘ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŀΣ  
ŀ ǘŀƪȍŜ ƻƪǊŜǏƭŀƱ Υ

status zawodowy i demograficzny

ǿƛŜƪΣ  ǇƱŜŏΣ  ǎǇŜŎƧŀƭƴƻǏŏΣ 

miejsce zamieszkania i pracy 



aŀǘŜǊƛŀƱ
² ōŀŘŀƴƛǳ ǳŎȊŜǎǘƴƛŎȊȅƱƻ мпм ƭŜƪŀǊȊȅ 

w wieku od 26 do 73 lat.

Stanowili oni 95% wszystkich lekarzy  w 
Szpitalu  Czerniakowskim  w  Warszawie

kobiety
60%

ƳťȍŎȊȅȋƴƛ 
40%



aŀǘŜǊƛŀƱ

0

5

10

15

20

25

30

35



/Ȋȅ ǿƛŜŘȊŀ ƴŀ ǘŜƳŀǘ ȊŘǊƻǿƻǘƴȅŎƘ ǎƪǳǘƪƽǿ 
ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŀ ƧŜǎǘ ǇƻǘǊȊŜōƴŀ ƛƴƴȅƳ 
ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘƻƳ ƴƛȍ ŎƘƻǊƻōȅ ȊŀǿƻŘƻǿŜ ƛ ƳŜŘȅŎȅƴŀ 
pracy?
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TAK NIE



/Ȋȅ ǳǿŀȍŀǎȊΣ ȍŜ ǘǿƻƧŀ ǿƛŜŘȊŀ ƴŀ ǘŜƳŀǘ 
ǿǇƱȅǿǳ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŀ ƴŀ ȊŘǊƻǿƛŜ 
ƧŜǎǘ ǿȅǎǘŀǊŎȊŀƧŊŎŀΚ

27%

73%

TAK NIE



WŀƪƛŜ ƧŜǎǘ ƎƱƽǿƴŜ ȋǊƽŘƱƻ ǘǿŜƧ ǿƛŜŘȊȅ ƻ ǿǇƱȅǿƛŜ 
zanieczyszczenia powietrza na zdrowie?
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fachowa

internet media koledzy nie
ǇƻǘǊȊŜōǳƧť

Wŀƪŀ ŦƻǊƳŀ ŘƻƪǎȊǘŀƱŎŀƴƛŀ ǿ ǘŜƧ ŘȊƛŜŘȊƛƴƛŜ 
najbardziej ci odpowiada?



мΦ /Ȋȅ ǿƛŜǎȊ ƧŀƪƛŜ ǎŊ ŘƻǇǳǎȊŎȊŀƭƴŜ ǇǊȊŜȊ ²Ih
normy zanieczyszczenia powietrza?
нΦ /Ȋȅ ǿƛŜǎȊ ƧŀƪƛŜ ǎŊ ŘƻǇǳǎȊŎȊŀƭƴŜ ǿ tƻƭǎŎŜ 
ǎǘťȍŜƴƛŀ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŀΚ
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TAK NIE



мΦ /Ȋȅ ǿƛŜǎȊ ƧŀƪƛŜ ŎƘƻǊƻōȅ ǎŊ ǇƻǿƻŘƻǿŀƴŜ 
przez zanieczyszczenia powietrza? 
нΦ /Ȋȅ ǿƛŜǎȊ ƧŀƪƛŜ ǎŊ ƎƱƽǿƴŜ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƴƛŀ 
ǇƻǿƛŜǘǊȊŀ ǿ ǘǿƻƛƳ ƳƛŜǏŎƛŜΚ 

92%

45%

8%

55%

1 choroby 2 zanieczyszczenia

TAK NIE



1. LƭŜ ǊƻŎȊƴƛŜ ȊƎƻƴƽǿ ǿ tƻƭǎŎŜ ƳƻȍŜ ōȅŏ 
spowodowanych zanieczyszczeniami powietrza?
1 000 5 000 10000 20000 40000 nie wiem 

2. WŀƪƛŜ ƧŜǎǘ ƎƱƽǿƴŜ ȋǊƽŘƱƻ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ǇƻǿƛŜǘǊȊŀ ǿ 
twoim miejscu zamieszkania?
ǇǊȊŜƳȅǎƱ transport drogowy energetyka ozon 
gospodarstwo domowe (komunalne) nie ma istotnych 
ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ  nie wiem 

3.  ½ǿƛťƪǎȊƻƴŜ ǊȅȊȅƪƻ ǊƻȊǿƻƧǳ ƧŀƪƛŎƘ ŎƘƻǊƽō ǇƻǿƻŘǳƧŜ 
ǿŘȅŎƘŀƴƛŜ ǇȅƱƽǿ ŘǊƻōƴȅŎƘ ta2,5?
ȊŀǿŀƱǳ ǎŜǊŎŀ Ǌŀƪŀ ǇƱǳŎŀ ƴŀŘŎƛǏƴƛŜƴƛŀ ǘťǘƴƛŎȊŜƎƻ 
ǳŘŀǊǳ ƳƽȊƎǳ ǿǎȊȅǎǘƪƛŎƘ ǘȅŎƘ ŎƘƻǊƽō nie wiem 



11%

48%
52%

3%

1 Zgony н ÀǊƽŘƱŀ 3 PM2.5 п _ŊŎȊƴƛŜ

tȅǘŀƴƛŀ ǎǇǊŀǿŘȊŀƧŊŎŜ ǿƛŜŘȊť



мΦ /Ȋȅ ǏƭŜŘȊƛǎȊ ŀƪǘǳŀƭƴŜ ǎǘťȍŜƴƛŀ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ 
powietrza w twoim regionie? 
нΦ /Ȋȅ ǇƻǿƛŀŘŀƳƛŀǎȊ ǇŀŎƧŜƴǘƽǿ ƻ ǇǊȊŜƪǊƻŎȊŜƴƛǳ 

dopuszczalnych norm zanieczyszczenia    
powietrza? 

16%

3%

84%

97%

м ǏƭŜŘȊƛǎȊ 2 powiadamiasz

TAK NIE


